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Bayram öncesi trafik ve güvenlik tedbirleri artırılıyor 03 Dağlar çiçek açtı, arıcılar umutlandı 04

Manisa Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri tarafından son iki ayda gerçek-
leştirilen denetimlerde 90 firma ve 154 ürün ile ilgili işlem gerçekleştiril-
erek 611 bin 842 TL idari yaptırım uyguladı. Aynı zamanda 78 firma ile 
152 ürün Haksız Fiyat Değerlendirme Kuruluna gönderildi. Ticaret İl 
Müdürü Haydar Aydemir, Ramazan ayı boyunca il genelinde market, 
fırın, cafe ve restoranlarda fiyat etiketi, fiyat menü ve haksız fiyat artışı 
denetimlerini sürdürdüklerini belirtti.3’te 

Ticaret İl Müdürlüğünden 
90 firmaya 611 bin TL ceza  

İYİ Partili Dr. Gürhan Özcan, Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu’nun gündeme getirdiği konut projesini eleştirerek 
Büyükşehir Belediyesi’nin önceliğinin konut değil sosyal hizmet pro-
jeleri olması gerektiğini söyledi. Özcan, “Önceliğiniz yaşlı bakım 
merkezleri, huzurevleri ve öğrenci yurtları olmalı. Yapılacak 200 daire 
Manisa’nın konut sorununa çözüm olmaz” dedi. 6’da 

Manisa Büyükşehir Belediyesi, yaz ayları yaklaşırken sivrisinek ve 
zararlı haşerelere karşı kent genelinde vektörle mücadele çalışmalarını 
yoğunlaştırdı. Yağışların ardından oluşan durgun sulara odaklanan 
ekipler, 17 ilçede ilaçlama ve denetim çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. 5’te 

Manisa Futbol Kulübü, Trendyol 1. Lig'in 31. haftasında deplasmanda 
Amed Sportif Faaliyetler’e 2-0 mağlup oldu. Geçtiğimiz hafta Sarıyer'i 
3-0 yenerek Play-Off umutlarını artıran siyah-beyazlı ekip, Diyarbakır'-
daki bu zorlu karşılaşmada beklediği sonucu elde edemedi. Bu mağlu-
biyetle birlikte Manisa FK, 43 puanda kalarak play-off hattından 
uzaklaştı. 7’de 

İYİ Partili Özcan’dan 
konut projesi eleştirisi 

8 OKULUN İNŞAATI DEVAM EDİYOR 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, CHP Manisa Mil-
letvekili Ahmet Vehbi Bakırlıoğlu’nun il genelindeki 
okul binalarının deprem riskine karşı güçlendirilmesi 
çalışmalarına ilişkin soru önergesini cevapladı. Man-
isa’da son 5 yılda depreme dayanıksız olduğu gerekçe-
siyle 77 okul binasının yıkıldığını, son 5 yılda yık-yap 
kapsamında 725 derslik kapasiteli 55 okul inşa edildiği 
ve eğitim öğretime başlandığı belirrten Bakan Tekin, 
hâlihazırda 128 derslik kapasiteli 8 okul ve 6 atölyenin 
inşaatının devam ettiğini, 260 derslik kapasiteli 14 
okula ilişkin ihale iş ve işlemlerinin de sürdüğünü kay-
detti. 

SAĞLAM OLMAYAN OKULLAR YIKILYOR 
Bakan Tekin, “2000 yılı öncesinde yapılmış ve kul-
lanım ömrünü doldurmamış binalarımızın tahkiklerinin 
yapılmasına öncelik verilmekle birlikte, riskli olabile-
ceği değerlendirilen binalarımızın deprem tahkikleri 
yaptırılmaktadır. Yapılan tahkikler sonucu, güncel 
mevzuata göre, deprem etkisi altında sağlaması 
gereken performans hedefini sağlayamayacağı teknik 
olarak tespit edilen binalarımızdan, güçlendirilmesi 
teknik ve ekonomik açıdan uygun olanlar boşaltılarak 
güçlendirilmekte, güçlendirilmesi teknik ve ekonomik 
olarak mümkün olmayanlar boşaltılarak yıkılmakta ve 
yenisi yapılmaktadır” dedi. 5’te

Eğitim yuvaları deprem riskine karşı yenileniyor: 

Yıkılan binaların yerine 
55 modern okul yapıldı 

Büyükşehir’den sivrisinek 
ve haşerelere karşı ilaçlama 

Manisa FK play-off yolunda yara aldı 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, deprem kuşağında yer alan Manisa’da son 5 yılda riskli kabul edilen 
77 okul binasının yıkıldığını, buna karşılık 725 derslik kapasiteli 55 yeni bina inşa edildiğini söyledi. 
Tekin, hâlihazırda 128 derslik kapasiteli 8 okul ve 6 atölyenin inşaatının devam ettiğini, 260 derslik 

kapasiteli 14 okula ilişkin ihale iş ve işlemlerinin de sürdüğünü açıkladı. 

Camilerin çocuklarla dolması 
geleceğimiz adına büyük umut 

AK Parti TBMM Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili Bahadır 
Yenişehirlioğlu, Sinop temasları çerçevesinde çocuklarla camide 
bir araya geldi. Yenişehirlioğlu, konuya ilişkin yaptığı açıklamada, 
“Bir çocuğun cami ile kurduğu bağ, aslında bir ömrün istikametini 
belirleyen çok kıymetli bir başlangıçtır. Bu sebeple camilerimizin 
çocuk sesleriyle şenlenmesi, toplumumuzun geleceği adına 
büyük bir umut ve berekettir. Neslin ihyası; çocuklarımızı 
camiyle, Kur’an’la ve güzel emsallerle buluşturmakla 
mümkündür” dedi. 

Kasapoğlu ve Vali Özkan  
vatandaşlarla iftarda buluştu 

Manisa’nın Kula ilçesinde düzenlenen geleneksel iftar 
programına binlerce vatandaş katıldı. Programa 
önceki dönem Gençlik ve Spor Bakanı, AK Parti İzmir 
Milletvekili Mehmet Muharrem Kasapoğlu ve Manisa 
Valisi Vahdettin Özkan da katıldı. 4’de 

AK Parti TBMM Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili Bahadır Yenişehirlioğlu:
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Cebrail'in Resûlullah'a öğrettiğine göre, ölülerin 
diyarına uğrayan müminler, âhirete irtihal etmiş 
din kardeşleri için şu duayı okuyacaklardı: 
“Selâm bu diyarda yatan mümin ve Müslüman-
lara! Allah, bizim geçmişlerimize de gelecekler-
imize de rahmet eylesin. Bizler de inşallah 
sizlere katılacağız.” 
Âişe validemizin naklettiğine göre, Allah Resûlü, 
kendisiyle birlikte kaldığı her gecenin sonunda 
Bakî' Mezarlığı'na gidip bu duayı okumuş ve 
inananlara da aynısını okumalarını öğütlemiştir. 
Böylece Efendimiz (sav) kabristanı sık sık ziyaret 
etmekle kalmamış, müminlere de bunu yap-
malarını tavsiye etmiştir. 
Diğer yandan kaynaklarımızda yer alan birtakım 
rivayetler, Hz. Peygamber'in kabir ziyaretlerini 
bir süre yasakladığını göstermektedir. 
“Ben size kabirleri ziyareti yasaklamıştım, artık 
onları ziyaret edin. Çünkü kabirleri ziyarette 
tezkire (ölümü hatırlatma ve ibret) vardır.” 
buyuran Resûlullah'ın (sav) İslâm'ın ilk yıllarında 
kabir ziyaretlerine yasaklama getirdiğini ve daha 
sonra da bu hususta herkesi serbest bıraktığını 
görmekteyiz. 
Kabir ziyaretiyle ilgili bu nebevî yasaklama ve 
ardından gelen ruhsat, tevhid inancının yer-
leşmesi süreciyle alâkalı bir durum olmalıdır. 
Yeryüzünde izleri neredeyse kaybolmuş olan 
tevhid inancı, Kur'an'ın nâzil olmasıyla birlikte 
yeniden yeşermişti. Bu aşamada Peygamber 
Efendimiz putperestliğin izlerinin tamamen sil-
inmesi için en küçük bir tavize bile müsaade et-
memişti. İşte bu endişeyle İslâm'ın ilk yıllarında 
kabir ziyaretini yasaklamıştı. Tevhid inancının 
yerleşmeye ve özümsenmeye başlamasıyla bir-
likte bu yasak ortadan kalkmış oldu. 
Efendimiz kabir ziyareti yasağını kaldırmakla 
kalmamış, “âhireti hatırlatması” ve bir “tezkire” 
yani ölümü hatırlatıp ibret almaya vesile olan bir 
öğüt olması gibi gerekçelere dayandırarak üm-
metini kabir ziyareti konusunda teşvik etmiştir. 
Hiç kuşkusuz o (sav), bu teşvikle Müslümanların 

âhiret inancını canlı tutmayı hedeflemiştir. 
Bunun da müminin sorumluluk bilincine olumlu 
yönde katkılar sağlayacağı muhakkaktır. En katı 
kalplerin dahi ölüm duygusu karşısında yu-
muşama eğilimi gösterdiği bir gerçektir. Kabris-
tanlar, ölüm gerçeğinin yakinen hissedildiği 
mekânlardır. Bu açıdan bakıldığında kabirlere 
yapılacak ziyaretler her şeyden önce pişmanlık 
hislerinin harekete geçmesine vesile olacaktır. 
Kabir ziyareti esnasında dünya yaşamının geçici 
olduğu gerçeğiyle yüzleşen kişi, dünyevî zevk ve 
menfaatleri amaç edinen çabaların ne kadar an-
lamsız olduğunu yakından fark edecek ve bir an 
önce kendisine çeki düzen vermenin hesaplarını 
yapmaya başlayacaktır. 
Kabir ziyaretinin sağlayacağı bu faydalar kadın 
erkek tüm Müslümanlar için büyük önem taşı-
maktadır. Bu umumî yararlarına rağmen özel 
olarak kadınları kabir ziyaretinden men eden 
birtakım hadisler câhiliye dönemine ait bazı 
bâtıl inanç ve uygulamaların ortadan kaldırıl-
masına yönelik bir tedbir olsa gerektir. 
Hz. Peygamber'in eşi Hz. Âişe'nin, kardeşi Ab-
durrahman'ın kabrini ziyaret etmesi, yine Hz. 
Fâtıma'nın her cuma günü şehitlerin efendisi Hz. 
Hamza'nın kabrini ziyaret etmeyi alışkanlık hâ-
line getirmesi bu hususta umumî bir yasaklama 
olmadığını göstermektedir. 
Kabir ziyareti esnasında yapılması gereken ilk iş, 
ölüleri selâmlayıp tıpkı cenaze namazında dua 
ederken yapıldığı gibi onlar için Allah'a dua et-
mektir. Dinen de tavsiye edilen budur. Nitekim 
Yüce Allah, Merhamet Peygamberi'nden (sav) 
Bakî' Mezarlığı'nda yatan mümin kardeşleri için 
gidip istiğfarda bulunmasını istemiştir. 
Bu açıdan bakıldığında kabir ziyaretinin, alacağı 
selâm ve dualarla ölüyü de ilgilendiren bir yönü 
bulunmaktadır. Ayrıca Merhamet Elçisi'nin 
kabirde yatanlara hitaben, “Selâm size ey 
müminler diyarı! Size yarın verileceği vaad olu-
nan şey verilmiştir. Sizler bekletiliyorsunuz. İn-
şallah biz de size katılacağız. Allah'ım! Bakî'-i 
Ğarkad'da yatanları bağışla!” buyurması, ölmüş 
müminler için bir dua olmasının yanında aynı za-
manda ölüm gerçeği karşısında Peygamber du-
yarlılığının ve teslimiyetinin bir ifadesidir. 
Bu duyarlılıkla kabirleri ziyaret edenler, ziyaret-
lerinin daha çok kendilerine fayda sağlayacağını 
ümit etmelidirler. Kur'an okurken tefekkür et-
meli, kabirde yatanlarla ilgili hatıraları anım-
sadıkları kadar kendi hayatlarına dair gerçekleri 
de düşünerek ibret almalıdırlar. Kabir ziyaretini 
bir silkinme, uyanma, farkına varma ve yeniden 
başlama imkânı olarak görmelidirler. 
Kabirler, ziyaretçileri için ölüm hissinin zirve 
noktasına ulaştığı yerlerdir. Hadislerde Allah'a 
karşı gerçek anlamda hayâ duymanın gereği 
olarak da ifade edilen ölümü hatırlamanın yol 
açacağı pişmanlık hissi, sorumluluk bilincinin 
gelişmesinde önemli bir rol oynayacaktır. Bu 
gerçek göz önüne alındığında kabristanda 
Kur'an okumanın yanı sıra ölüm duygusu üz-
erinde yoğunlaşacak bir tefekkürün çok yararlı 
olacağını söyleyebiliriz. 
Dolayısıyla kabir ziyaretinde yokluk acısını 
tazelemenin ötesinde, âhireti hatırlama, nefis 
muhasebesi yapma ve kabirdekinin hâlini 
düşünerek ibret alma gibi bireyin dinî duygu ve 
yaşantısını olumlu yönde etkileyecek hususlar 
hedeflenmelidir. 
Öteden beri toplumlara yön veren büyük şah-
siyetlerin adına anıt mezarlar yapılması tüm 
kültürlerde yaygın bir uygulamadır. İslâm ge-
leneğinde de bu tür şahsiyetlerin kabirleri tıpkı 

kendileri gibi ayrı ve özel bir ilgiye mazhar ol-
muştur. Kendilerine duyulan hürmetin bir işareti 
olarak onların mezarları üzerine “türbe” adı ver-
ilen yapılar inşa edilmiştir. 
Hiç kuşkusuz ki bu uygulamanın temelinde, 
Müslüman toplum üzerinde önemli etkiler bırak-
mış kanaat önderlerinin tesirlerini ve hatıralarını 
canlı tutma isteği mevcuttur. Neticede beden-
leri yok olmuş olsa da türbeleri sayesinde on-
ların mânevî kişilikleri canlılığını korumaya 
devam etmiştir. 
Ziyaret olgusu açısından baktığımızda da bu 
şahsiyetlerin türbeleri, sıradan kabirlerden farklı 
işlevler icra etmektedirler. Mânevî önderlerin 
türbeleri, tarih boyunca din-toplum ilişkisinin 
devam etmesinde önemli bir rol oynamışlardır. 
Bununla birlikte bu mekânların, zaman zaman 
din dışı uygulamaların merkezi hâline gelecek 
kadar suistimal edildiği de görülmektedir. Bu 
toplumsal vakıanın, özellikle tevhid inancını 
zedeleyici unsurlar içermesi, kabir ziyareti ile 
birlikte türbe ziyaretine de dikkat çekilmesini 
gerekli kılmaktadır. 
Sadece Allah'a ibadet etmek İslâm dininin özünü 
teşkil etmektedir. “Mescitler şüphesiz Al-
lah'ındır. O hâlde Allah ile birlikte kimseye yal-
varmayın.” (Cin, 72/18.) buyuran Yüce Yaratıcı, 
mâbetlerde ibadet ederken bu tevhid ilkesine ri-
ayet etmemiz hususunda bizleri uyarmaktadır. 
Aynı şekilde, “Rabbim adaleti emretti. Her secde 
yerinde yüzlerinizi (O'na) doğrultun. Dini Allah'a 
has kılarak O'na ibadet edin.” âyeti, Müslüman-
lar başta olmak üzere Kur'an'a muhatap olan 
bütün insanlar için evrensel bir uyarı 
niteliğindedir. 
İnsanlık tarihinde putperestliğin temelinde 
saygın kişilere duyulan aşırı sevginin yattığını ve 
bunların kabirleri başında yapılan ibadetlerin de 
putperestliğe geçişin önemli bir aşaması 
olduğunu söyleyebiliriz. 
Son Peygamber'in (sav), “Hıristiyanların 
Meryem oğlunu (İsa'yı) övmekte aşırı gittikleri 
gibi siz de beni övmede aşırılık göstermeyin. 
Şüphesiz ki ben Allah'ın kuluyum. Onun için 
bana 'Allah'ın kulu ve resûlü' deyin.” uyarısı ve 
“Allah'ım, kabrimi ibadet yeri hâline getirme! 
Peygamberlerinin kabrini mescit hâline getiren 
ümmete Allah'ın gazabı şiddetli olur.” hadisi, 
geçmiş kavimlerin yaşadığı bu olumsuz tecrü-
belerden sonra onun (sav), ümmeti için duy-
duğu endişeyi ifade etmektedir. 
Bir başka rivayette ifade edildiğine göre de Allah 
Resûlü, ölümünden beş gün önce, Yahudi ve 
Hıristiyanların söz konusu uygulamalarını kı-
nadığı konuşmasında benzer bir biçimde ümme-
tini uyarmıştır. Efendimiz (sav), bu hadislerinde 
kabirleri üzerine ibadet yerleri inşa edecek 
kadar, peygamberlerine saygı ve sevgide ölçüyü 
kaçıran geçmiş ümmetlerin tutumlarını kına-
maktadır. Kabirlere doğru namaz kılınmaması 
yönündeki nebevî ikazlar da Resûlullah'ın tevhid 
konusundaki hassasiyetini yansıtmaktadır. 
Kuvvetle muhtemeldir ki Hz. Peygamber (sav), 
kabrinin mescidin içinde yapılmasını bu yüzden 
istememiş ve naaşı Hz. Âişe'nin hücresine 
defnedilmiştir. Nitekim bu konuda başta sahâbe 
olmak üzere selef-i salihin, Peygamber'e selâm 
vermek istedikleri zaman kabrine sırtlarını 
dönüp yüzlerini de kıbleye çevirecek kadar has-
sas davranmışlardır. 
Kabir veya türbeler, insanların ibadet mak-
sadıyla toplanmayı mutat hâle getirdikleri 
bayram mekânlarına dönüşmemelidir. İslâm'da 
ibadet amacıyla topluca ziyaret edilecek mekân-

lar bellidir. Bunlar, Harem bölgesinde hac 
ibadeti için ziyaret edilmesi dinen meşru kılınan 
yerlerdir. Tüm Müslümanların gönlünde tartış-
masız ayrı bir yeri olan Hz. Peygamber (sav), 
“Evlerinizi kabirlere çevirmeyin. Kabrimi de zi-
yaret yeri hâline getirmeyin. Nerede olursanız 
olun bana salâvat getirin. Çünkü salâvatınız 
bana mutlaka ulaşır.” buyururken, başta ken-
dininki olmak üzere kabirlerin ibadet ve bayram 
merkezleri hâline getirilmesini önlemek istiy-
ordu. 
Günümüzde de sıkça rastladığımız üzere çeşitli 
maksatlarla türbe civarlarında kurban kesilmesi 
de İslâm'la hiçbir şekilde bağdaşmayan uygula-
malardan biridir. Sevgili Peygamberimiz, câhiliye 
Araplarının, hayır sahibi ölmüşlerinin kabirleri 
başında kurban kesmelerini eleştirmiş, bu şek-
ilde kurban kesmenin İslâm'da yerinin ol-
madığını kesin bir dille ifade etmiştir. 
Dolayısıyla maksadı ne olursa olsun tevhid 
inancına halel getireceğinden dolayı türbe 
başlarında kurban kesilmesi veya çeşitli dilek-
lerin ve ihtiyaçların dile getirilmesi son derece 
sakıncalıdır. Müslümanların her namazın her 
rekâtında okudukları, “Biz ancak sana ibadet 
eder ve ancak senden yardım dileriz.” âyetinin 
yanı sıra, İslâm Peygamberi'nin İbn Abbâs'a, “Bir 
şey isteyeceğin zaman veya yardım dilediğinde 
Allah'tan iste.” şeklindeki nasihati de tevhid di-
nine bağlı her Müslüman için önemli bir düstur 
niteliğindedir. 
Şu hâlde meşru ziyarette dirinin ölüye muhtaç 
olması, ondan bir talepte bulunması söz konusu 
olamaz. Buna rağmen muteber hiçbir hadis kay-
nağında yeri olmamakla beraber, 
“İşlerinizde zorlandığınız zaman kabir ehlinden 
yardım dileyiniz.” sözü, hadis adı altında yaygın-
lık kazanmıştır hatta bazı türbelerin giriş 
kapılarının kitabelerine nakşedilmiştir. Ancak İs-
lâm'ın tevhid düşüncesiyle bağdaşmayan bu tür 
olumsuzluklar, türbelere değer vermemek için 
gerekçe olarak görülmemelidir. Ne var ki 
yukarıda sözü edilen ve ifrata varan yanlış uygu-
lamalara karşı türbe geleneğini tamamen redde-
den, türbeleri şirk düşüncesinin yaşatıldığı 
mekânlar olarak gören bir başka aşırı yaklaşım 
yani tefrit de mevcuttur. 
Sonuç olarak, kabir ziyareti ölümü ve âhireti 
hatırlattığı ve dolayısıyla sorumluluk bilincini 
geliştirdiği için dinen meşrudur hatta tavsiye 
edilmiştir. Ölülerin gömüldükleri yer anlamına 
gelen “makber” veya “kabristan” terimleri yer-
ine, ziyaret edilen yer anlamına gelen 
“mezar(lık)” ifadesinin dilimize yerleşmiş olması, 
aslında bu tavsiyenin toplumumuzda ne denli 
özümsendiğini ifade etmektedir. 
Ne var ki günümüz şehir yapılanmalarında 
mezarlıkların, çoğunlukla meskûn mahallerin 
oldukça dışında tasarlanması, bu nebevî 
tavsiyenin yerine getirilmesini güçleştirmekte-
dir. Bu durumun da etkisiyle kabirlerin topluca 
ve yılın sadece belli zamanlarında ziyaret 
edilmesi alışkanlık hâline gelmiştir. 
Oysa Hz. Peygamber'in tavsiyesinde dile ge-
tirdiği âhireti ve ölümü hatırlayıp bundan öğüt 
ve ibret alma maksadının hâsıl olabilmesi için 
kabirlerin gerektiğinde fert fert ve daha sık zi-
yaret edilmesi gerekmektedir. Ayrıca kabirler zi-
yaret edilirken yokluk hissinin aşırı bir eleme 
dönüşmemesine dikkat edilmeli, acılar yerine iç 
hesaplaşmalar ve pişmanlıklar tazelenmelidir. 
Tıpkı Sevgili Peygamberimizin (sav) yaptığı gibi 
kabirde yatanlara selâm vermek, onlar için istiğ-
farda bulunup dua etmek gerekir. 

"Nerede olursanız olun 
ölüm sizi yakalar; sarp ve 
sağlam kalelerde olsanız 
bile! Kendilerine bir iyilik 

dokunsa ‘Bu Allah’tan’ derler, 
başlarına bir kötülük gelince de 

‘Bu senden’ derler. ‘Hepsi 
Allah’tandır’ de. Ne oldu bu 

adamlara ki bir türlü sözü an-
layamıyorlar!” 

     Günün Duası:   
“Allah’ım! Acizlikten, 

tembellikten, cimrilik-
ten, korkaklıktan, ihti-

yarlıktan, kabir 
azabından sana 

sığınırım.” 
 

Günün Hadisi : 
  

İİbn Büreyde'nin, 
babasından naklettiğine göre, 

Resûlullah. (s.a.s.) şöyle buyur-
muştur: 

"Ben size kabirleri ziyareti 
yasaklamıştım, artık onları ziyaret 

edin. Çünkü kabirleri ziyarette 
ölümü hatırlama ve ibret vardır.”  

Fatih ŞENTÜRK( 
Kula Vaizi)

Günün Ayeti:

Kabir ziyaretinin adabı nedir? 
 

Mezarlıkların ziyaret edilmesi, bu vesi-
leyle ölümün hatırlanması ve orada 

yatanlardan ibret alınması dinimizin 
tavsiye ettiği hususlardandır. 

Kabir ziyaretinde bulunan kişi, ahireti 
hatırlamalı, dünyanın geçici olduğunu 

ve bir gün kendisinin de öleceğini 
düşünmelidir. Hz. Peygamber (s.a.s.), 

geceleri Baki’ kabristanına gelir ve 
“Müminler yurdunun sakinleri, sizlere 

selam olsun. İnşaallah biz de size katıla-
cağız. Bizler ve sizler için Allah’tan 

afiyet dilerim; Allah’ım, Baki’ kabris-
tanında bulunanları bağışla.” (Müslim, 
Cenâiz, 102) diye dua ederlerdi. Kabir 

ziyaretinde bulunan kişinin ölü için dua 
etmesi ve Kur’an okuyarak sevabını 

orada bulunanların ruhlarına bağışla-
ması uygun olur. 

Ancak, kabir ve türbe ziyaretlerinde İs-
lam’ın özüne ve tevhid anlayışına ters 

düşen, itikâdî bakımdan da zararlı olan 
tutum ve davranışlardan uzak durmak 

gerekir. Kabrin başında yüksek sesle 
ağlayıp gürültü yapmak, kabrin par-

maklık ve taşlarını öpmek, onlara sarılıp 
ağlamak İslam ile bağdaşmaz. Türbel-
erde yatan kişileri beşer üstü varlıklar 

olarak görmek; bu zatların duaları kabul 
ettiğine, ilâhi kudretlerinin olduğuna 

inanmak doğru olmadığı gibi, bir kısım 
ihtiyaç ve dilekleri onlara arz etmek, 
kendilerinden medet ummak, bu zi-
yaretleri dinî bir vecibe gibi telakki 

etmek; bez bağlamak, mum yakmak, 
kurban kesmek, şeker vb. yiyecek mad-

deleri dağıtarak onlardan yardım dile-
mek gibi davranışlarda bulunmak da, 
tevhid dini olan İslam’la bağdaşmaz. 

Ölen kişilerden medet ummak ve onlar-
dan bazı şeyler beklemek iman açısın-

dan tehlikeli bir davranıştır. 

Günün Fetvası

KABİR ZİYARETİ SELAM DUA VE İBRET 
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Edeplere riayet etmeden yapılan hizmetlerin, faydası yoktur. İmâm-ı Rabbânî 
“Rahmetullahi aleyh” 

TANAP Doğalgaz Boru Hattı’nın temeli atıldı (2015) Berd-ül-acûz (Kocakarı) 
Soğuklarının sonu 

Manisa’nın Salihli ilçesinde 
yaklaşan bayram 
öncesinde alınacak trafik 
ve asayiş tedbirlerinin 
değerlendirilmesi amacıyla 
toplantı düzenlendi. Kay-
makamlık Toplantı Sa-
lonu’nda gerçekleştirilen 
toplantıya, Kaymakam Ali 
Güldoğan başkanlık etti. 
 
Toplantıda bayram süresince vatan-
daşların huzur ve güven içerisinde 
bayramlarını geçirebilmeleri 
amacıyla ilçe genelinde alınacak 
trafik, asayiş ve güvenlik tedbirleri 
ele alındı. Özellikle bayram yoğun-
luğu nedeniyle artması beklenen 

trafik hareketliliğine karşı uygu-
lanacak önlemler, denetimlerin 
artırılması ve vatandaşların güvenli 
seyahat edebilmeleri için yapılacak 
çalışmalar değerlendirildi. 
Kaymakam Güldoğan, bayram 
süresince kamu kurum ve kuru-
luşlarının koordinasyon içerisinde 
görev yapacağını belirterek, vatan-

daşların bayramı huzur ve güven 
içerisinde geçirebilmesi için gerekli 
tüm tedbirlerin titizlikle uygu-
lanacağını ifade etti. 
Toplantı, kurumlar arası koordinasy-
onun sağlanması ve yapılacak çalış-
maların planlanmasının ardından 
sona erdi. 
 İHA 

Manisa Ticaret İl Müdürlüğü 
ekipleri tarafından son iki ayda 
gerçekleştirilen denetimlerde 
90 firma ve 154 ürün ile ilgili 
işlem gerçekleştirilerek 611 bin 
842 TL idari yaptırım uyguladı. 
Aynı zamanda 78 firma ile 152 
ürün Haksız Fiyat Değer-
lendirme Kuruluna gönderildi. 
Ticaret İl Müdürü Haydar Ay-
demir, Ramazan ayı boyunca il 
genelinde market, fırın, cafe ve 
restoranlarda fiyat etiketi, 
fiyat menü ve haksız fiyat artışı 
denetimlerini sürdürdüklerini 
belirtti. 
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
Manisa Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri, 
vatandaşların güvenli ve adil fiyatlarla 
alışveriş yapabilmesi amacıyla zincir 
marketler, fırınlar, lokantalar ve 
kafeteryalar başta olmak üzere tüm 

parakende işletmelerde denetimlerini 
sürdürüyor.  Yılbaşından bugüne kadar 
Manisa’da 6502 sayılı kanun kapsamında 
382 firma ve 28 bin 583 ürünü 
denetleyen yetkililer, 90 firma ve 154 
ürün ile ilgili işlem gerçekleştirilerek 611 
bin 842 TL idari yaptırım uyguladı. 
Ayrıca 6585 sayılı Kanun kapsamında 
296 firma ve 574 ürüne yapılan dene-
timler sonrası ise fahiş fiyat artışı kanaati 
oluşan 78 firma ile 152 üründe gerekli 
işlemler yapıldı, bu firmalar Haksız Fiyat 
Değerlendirme Kuruluna gönderildi. 
“FAHİŞ FİYATLAR TİCARİ AHLAKA 
AYKIRI” 
Serbest piyasa ekonomisi anlayışı 
doğrultusunda “istediğim fiyatı day-
atırım” mantığının son zamanlarda artış 
gösterdiğini belirten Bakanlık görevlileri, 
vatandaşların raf önünde bütçe hesabı 
yaptığını ancak kasaya gittiğinde 
karşısına çıkan rakamın çok daha farklı 
olduğunu belirterek “Bu sadece teknik 
bir hata değil tüketicinin karar verme 
özgürlüğüne yönelik bir saldırıdır. Özel-
likle iki konuda vatandaşlarımıza çağrı 
yapıyoruz. 6502 sayılı Tüketicinin Ko-
runması Hakkında Kanun uyarınca; 

raftaki fiyat ile kasa fiyatı farklıysa 
tüketici lehine olan düşük fiyat uygulan-
mak zorundadır. İşletmenin 'sistem gün-
cellenmemiş' gibi bir mazeret sunma 
hakkı yoktur. Döviz kuru veya enerji 
maliyetleri bahane edilerek henüz stok-
taki ürünlere anlık fahiş zamlar yapılması 
ticari ahlaka aykırıdır. Bu durum 'Haksız 
Fiyat Artışı' kapsamında değer-
lendirilmektedir.” dedi. 
VATANDAŞLAR GEREKLİ MERCİLERE 
ŞİKAYET ETMELİ 
Esnafın ve zincir marketlerin etiketlerini 
güncel ve dürüst tutmakla yükümlü 
olduğunu da belirten yetkililer “Vatan-
daşlarımız bu tarz bir durumla 
karşılaştığında sessiz kalmamalıdır. 
CİMER, Haksız Fiyat Artışı mobil uygula-
ması ve Alo 175 Tüketici Danışma hattı 
üzerinden başvurularını bildirebilirler. 
Gerek tüketicilerimizin ekonomik men-
faatlerini korunarak mağdur edilmemesi, 
gerekse de mevzuata uygun çalışan 
işletmelerin haksız rekabetten korun-
ması için denetimlerimiz aralıksız olarak 
devam edecektir.” ifadelerini kullandı. 
MANİSA GENELİ DENETİMLER 
DEVAM EDİYOR 
Geçtiğimiz gün Manisa’da bir zincir mar-
kette de kontrol gerçekleştiren ekipler 
özellikle raf fiyatı ile kasa fiyatı arasındaki 

uyumu, ürünlerin son kullanma tarih-
lerini ve etiket bilgilerini inceledi. Zincir 
markette gerçekleştirilen denetimde 
hiçbir sorun yaşanmazken denetim son-
rası açıklamaya yapan Manisa Ticaret İl 
Müdürü Haydar Aydemir, “Bakanımızın 
talimatları doğrultusunda Manisa il 
genelinde marketlerimizde, fırınlarda, 
cafe, restoranlarda fiyat etiketi, fiyat 
menü ve haksız fiyat artışı denetimler-
imiz tüm Ticaret İl Müdürlüğü ekiplerim-

izce Ramazan ayında ve bayrama yak-
laştığımız bu günlerde devam ediyor. Bu 
denetimler kapsamında 154 firmaya 
aykırılık bulunduğu için 611 bin lira 
civarında idari para cezası uygulanmıştır. 
Haksız fiyat artışı ve fiyat etiketi dene-
timlerimiz yıl boyunca devam edecektir. 
Ramazan ayı boyunca yaptığımız dene-
timlerde bu ceza kesildi. Yıl boyunca 
yaptıklarımızda daha fazla oluyor” şek-
linde konuştu.  
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Birliğimizin olağan genel kurul toplantısı 20 
NİSAN  2026 Pazartesi günü SAAT:14.00 te 
MANİSA İL TARIM MÜDÜRLÜĞÜ 2 nolu toplantı 
salonunda gündem maddelerini  görüşmek üzere 
toplanacaktır.Çoğunluk sağlanamadığı ,taktirde 
28 NİSAN 2026 Salı günü yine aynı yer ve saatte 
çoğunluğa bakılmaksızın toplanılacaktır. 
 
GÜNDEM 
1-Açılış ve yoklama. 
2-Saygı duruşu ve istiklal marşının okunması. 
3-Divan teşekkülü. 
4-Yönetim kurulu yıllık çalışma raporu okunması 
ve oya sunulması. 
5-Denetim Kurulu raporu okunması ve oya 
sunulması. 
6-2024-2025 yılları bilanço ve gelir gider tablo-
larının okunması ve oya sunulması. 
7-Tahmini bütçe okunması ve oya sunulması. 
8-Yönetim Kurulu ve Birlik Organlarının 
seçilmesi. 
9-Dilek ve temenniler. 
10-Kapanış. 

 MANİSA İLİ TAVUK YETİŞTİRİCİLERİ  
BİRLİĞİ OLAĞAN GENEL KURUL İLANI 

Ticaret İl Müdürlüğünden 
90 firmaya 611 bin TL ceza  

Bayram öncesi trafik ve 
güvenlik tedbirleri artırılıyor 

Manisa’nın Sarıgöl 
ilçesinde üzüm bağlarında 
görülen "ölü kol" 
hastalığına karşı üreticiler 
ilaçlama çalışmalarına 
başladı. Özellikle son gün-
lerde etkili olan yağışlı 
hava nedeniyle bağlarda 
hastalık riskinin arttığını 
belirten üreticiler, İlçe 
Tarım ve Orman Müdür-
lüğü’nün uyarıları doğrul-
tusunda önlem alıyor. 
 
Sarıgöl’de üzüm üretiminin en 
önemli geçim kaynaklarından biri 
olduğunu belirten üreticiler, 
bağların sağlıklı kalması için erken 
dönemde yapılan ilaçlamanın 
büyük önem taşıdığını ifade etti. 

İlçe genelinde birçok üretici, 
bağlarında bordo bulamacı ve göz-
taşı uygulaması yaparak hastalığın 
yayılmasını önlemeye çalışıyor. 
Sarıgöllü üzüm üreticisi Mustafa 
Akciğer, İlçe Tarım ve Orman 

Müdürlüğü’nün yaptığı uyarıların 
ardından hemen harekete geçtik-
lerini belirterek, "Havaların yağışlı 
geçmesi bağlarda hastalık riskini 
artırıyor. İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü’nün ölü kol hastalığına 
karşı yaptığı uyarının ardından 
bağlarımızda ilaçlamaya başladık. 
Bağlarımızı korumak için erken 
önlem almak çok önemli" dedi. 
Uzmanlar ise ölü kol hastalığının 
bağlarda verim kaybına yol aça-
bildiğini belirterek, üreticilerin bu-
dama sonrası ilaçlama ve bakım 
çalışmalarını aksatmaması gerek-
tiğini vurguladı. Sarıgöl’de üzüm 
üreticileri, sezon boyunca bağlarını 
kontrol ederek gerekli koruyucu 
mücadele yöntemlerini uygula-
maya devam edeceklerini ifade 
etti. İHA 

Sarıgöl’de ölü kol hastalığıyla mücadele başladı 
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Manisa'nın Alaşehir ilçesinde faaliyet gösteren 
Alaşehir İmam Hatip Lisesi Spor Kulübü sporcuları, 
Sırbistan'da düzenlenen 2025 FAI Uzay Modelleri 
Dünya Şampiyonası'nda elde ettikleri dünya ikincil-

iği başarısının ardından Kula'da düzenlenen iftar 
programına katıldı. Programa önceki dönem Genç-
lik ve Spor Bakanı Mehmet Muharrem Kasapoğlu ile 
Manisa Valisi Vahdettin Özkan da katıldı. 

DÜNYA İKİNCİSİ OLAN SPORCULAR İFTARDA 
BULUŞTU 
Sırbistan'ın Zrenjanin kentinde gerçekleştirilen 
2025 FAI Uzay Modelleri Dünya Şampiyonası'nda 
gençler kategorisinde takım halinde dünya ikinciliği 
elde eden Alaşehir İmam Hatip Lisesi Spor Kulübü 
sporcuları, Türkiye'ye büyük bir gurur yaşattı. 
Başarılı öğrenciler, kulüp yöneticileri ile birlikte ku-
palarını alarak Kula'da düzenlenen iftar pro-
gramında bir araya geldi. 
KASAPOĞLU VE ÖZKAN'DAN TEBRİK 
İftar programında önceki dönem Gençlik ve Spor 
Bakanı Mehmet Muharrem Kasapoğlu ve Manisa 
Valisi Vahdettin Özkan ile bir araya gelen sporcular, 
elde ettikleri başarı hakkında bilgi verdi. 
Kasapoğlu ve Özkan, genç sporcuları ve kulüp yö-

neticilerini tebrik ederek Türkiye'yi uluslararası 
alanda başarıyla temsil etmelerinden duydukları 
memnuniyeti dile getirdi. 
YENİ HEDEF AVRUPA ŞAMPİYONASI VE 
DÜNYA KUPASI 
Samimi bir sohbet ortamında gerçekleşen buluş-
mada sporcuların disiplinli çalışmaları ve elde ettik-
leri başarılar takdir edildi. Yetkililer, önümüzdeki 
dönemde düzenlenecek Avrupa Şampiyonası ve 
Dünya Kupası organizasyonları için öğrencilere 
başarı dileklerinde bulundu. 
Alaşehir İmam Hatip Lisesi Spor Kulübü yetkilileri 
ise genç sporcuların elde ettiği başarının hem Alaşe-
hir hem de Türkiye adına gurur verici olduğunu be-
lirterek desteklerinden dolayı yetkililere teşekkür 
etti.  İHA 

Manisa’nın Kula ilçesinde 
düzenlenen geleneksel 
iftar programına binlerce 
vatandaş katıldı. Pro-
grama önceki dönem 
Gençlik ve Spor Bakanı, 
AK Parti İzmir Milletvekili 
Mehmet Muharrem Kas-
apoğlu ve Manisa Valisi 
Vahdettin Özkan da 
katıldı. 
 
Kula Kaymakamlığı öncülüğünde Yunus 
Emre Kent Meydanı’nda düzenlenen 
programda konuşan AK Parti İzmir Mil-
letvekili Mehmet Muharrem Kasapoğlu, 
Ramazan ayının paylaşma, yardımlaşma 

ve kardeşlik duygularını güçlendirdiğini 
ifade ederek, böyle anlamlı bir buluş-
mada vatandaşlarla bir araya gelmekten 

duyduğu memnuniyeti dile getirdi. 
Programda konuşan Manisa Valisi 
Vahdettin Özkan ise, "Ramazan ayı pay-

laşmanın, dayanışmanın ve kardeşliğin 
en güzel şekilde yaşandığı müstesna bir 
zaman dilimidir. Böylesine anlamlı bir 

sofrada vatandaşlarımızla bir araya gelmek 
bizler için büyük bir mutluluk. Bu güzel or-
ganizasyonda emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum" diye konuştu. 
Kula Kaymakamı Talha Altuntaş, ilçe pro-
tokolü ile vatandaşların aynı sofrada buluş-
masından duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Altuntaş, "Değerli büyüğümüz ve 
hemşehrimiz önceki dönem Gençlik ve 
Spor Bakanımız Sayın Dr. Mehmet Muhar-
rem Kasapoğlu’nun katılımlarıyla düzen-
lediğimiz geleneksel iftar programında 
sizlerle bir arada olmaktan büyük mutluluk 
duyuyoruz. Katılım sağlayan tüm vatan-
daşlarımıza teşekkür ediyorum" dedi. 
Düzenlenen iftar programına önceki 
dönem Gençlik ve Spor Bakanı, AK Parti 
İzmir Milletvekili Mehmet Muharrem Kas-
apoğlu, Manisa Valisi Vahdettin Özkan, 
Kula Kaymakamı Talha Altuntaş, AK Parti 
Kula İlçe Başkanı Nejat Gülmez, AK Parti 
ilçe başkanları, daire amirleri, STK ve oda 
başkanları ile çok sayıda vatandaş katıldı. 
İHA 

Kasapoğlu ve Vali Özkan 
vatandaşlarla iftarda buluştu 

Kasapoğlu ve Özkan'dan Alaşehirli öğrencilere tebrik 

Manisa'nın Alaşehir ilçesindeki Alaşehir İmam Hatip Lisesi Spor 
Kulübü sporcuları, Sırbistan'da düzenlenen 2025 FAI Uzay Modelleri 
Dünya Şampiyonası'nda gençler kategorisinde elde ettikleri dünya ik-
inciliğinin ardından kupalarıyla Kula'da düzenlenen iftar programına 
katılarak önceki dönem Gençlik ve Spor Bakanı Mehmet Muharrem 
Kasapoğlu ve Manisa Valisi Vahdettin Özkan ile bir araya geldi. 

Manisa'nın Sarıgöl ilçesinde 
şubat ayında yağan bol 
yağışların ardından dağ ya-
maçlarında papatya ve çeşitli kır 
çiçekleri yoğun şekilde açtı. 
Doğadaki bu bolluk, arıcılıkla 
uğraşan üreticilerin yüzünü 
güldürdü. 
 
Manisa'nın Sarıgöl ilçesinde şubat ayında etkili 
olan yağışların ardından dağlarda papatya ve 

çeşitli kır çiçeklerinin yoğun şekilde açması, 
arıcılıkla uğraşan üreticileri sevindirdi. 
Sarıgöl ilçesine bağlı Baharlar ile Emcelli mahal-
leleri arasında bulunan Olcak mevkiindeki dağ ya-
maçları, papatya ve farklı kır çiçekleriyle adeta 
renk cümbüşüne dönüştü. Doğadaki bu zengin 
bitki örtüsü arıcılar için önemli bir polen ve nektar 
kaynağı oluştururken, bölgeye mantar toplamaya 
giden vatandaşların da dikkatini çekti. 
Bölgedeki üreticiler, yağışların ardından doğada 
oluşan bu çiçek bolluğunun arıların gelişimi ve bal 
verimi açısından umut verici olduğunu ifade etti. 
Çiftçi Mücahit Saraç, bu yıl doğanın oldukça 
bereketli olduğunu belirterek, "Bu yıl yağmurlar 

bereketli oldu. Dağlarda kır çiçekleri ve otlar bol 
miktarda var. Şimdiden arılar papatya ve kır çiçek-
leri üzerinde polen toplamaya başladı." dedi. 

Bölgedeki arıcılar, çiçeklenmenin bu şekilde 
devam etmesi halinde sezonun verimli geçmesini 
beklediklerini dile getirdi. İHA  

Dağlar çiçek açtı, arıcılar umutlandı 



Manisa Büyükşehir Belediyesi, vatandaşların yaz ay-
larını daha sağlıklı ve konforlu geçirmesi için vek-
törle mücadele çalışmalarına hız verdi. Veteriner 
İşleri Dairesi Başkanlığı Vektörlerle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, özellikle son yağışların ardın-
dan oluşan durgun su birikintileri başta olmak üzere 

açık alanlar, dere yatakları, çöp konteynerleri, 
gübrelikler ve sulak bölgelerde düzenli ilaçlama 
çalışmaları gerçekleştiriyor. 
"KONFORLU VE SAĞLIKLI YAZ MEVSİMİ İÇİN 
ÇALIŞIYORUZ" 
Çalışmaları yakından takip eden Manisa Büyükşehir 

Belediye Başkanı Besim Dutlulu, 
kent genelinde vektörle mücade-
lenin kesintisiz sürdüğünü be-
lirterek, "Manisa'mızda vektörlerle 
mücadelemiz 7/24 devam ediyor. 17 
ilçemizin tamamında larva üreme 

alanlarını dronlar ve uzman ekiplerimizle tek tek 
ilaçlıyoruz. Hedefimiz, hemşehrilerimizin yaz ay-
larını daha konforlu ve sağlıklı geçirmesini sağlamak. 
Bu mücadelenin başarısı için vatandaşlarımızın 
desteği de büyük önem taşıyor" dedi. 
"MÜCADELEMİZ DEVAM EDİYOR" 
Vektörlerle Mücadele Şube Müdürü Uğur Dilik ise 
son yağışların ardından oluşan sulak alanlarda hızlı 
bir şekilde uygulamalara başladıklarını belirterek, 
"Normal sezonda rezidüel uygulamalar, çöp ve 
gübrelik alan uygulamaları, rögar kapaklarında 
hamam böceğine yönelik çalışmalar ve kemirgenlere 
karşı mücadelemiz devam ediyor" diye konuştu. 
DURAĞAN SULARA DİKKAT 
Vatandaşların da bu süreçte bilinçli davranmasının 
önemli olduğunu vurgulayan Dilik, bahçelerde bulu-
nan su kapları, bidonlar, variller ve saksı altlarında 
biriken suların sivrisineklerin üreme alanı haline 
gelebileceğini belirterek bu alanların düzenli olarak 
kontrol edilmesi gerektiğini söyledi. 
SAHADA KARŞILAŞILAN DURUMLARA DİKKAT 
ÇEKTİ 
Veteriner İşleri Dairesi Başkanlığı saha personeli Ali 
Işılak ise sahada en çok karşılaşılan durumlara dikkat 
çekerek, sokak hayvanları için bırakılan su 
kaplarında biriken sular, sığınak ve kazan 
dairelerinde oluşan durgun sular, lastikler ve bahçel-
erdeki süs havuzlarının sivrisinek larvaları için uygun 
ortam oluşturduğunu ifade etti. Işılak, bu alanların 
düzenli olarak temizlenmesi ve suyun durgun 
kalmaması gerektiğini belirterek, vatandaşların du-
yarlı olmasının mücadeleye büyük katkı sağlaya-
cağını dile getirdi.    
 Haber Merkezi 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
deprem kuşağında yer alan 
Manisa’da son 5 yılda riskli 
kabul edilen 77 okul binasının 
yıkıldığını, buna karşılık 725 
derslik kapasiteli 55 yeni bina 
inşa edildiğini söyledi. Tekin, 
hâlihazırda 128 derslik kapa-
siteli 8 okul ve 6 atölyenin in-
şaatının devam ettiğini, 260 
derslik kapasiteli 14 okula il-
işkin ihale iş ve işlemlerinin de 
sürdüğünü  
açıkladı. 
 
MERYEM TUNCER 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, CHP Manisa Mil-
letvekili Ahmet Vehbi Bakırlıoğlu’nun il genelindeki 
okul binalarının deprem riskine karşı 
güçlendirilmesi çalışmalarına ilişkin soru önergesini 
cevapladı. Manisa’da son 5 yılda depreme dayanık-
sız olduğu gerekçesiyle 77 okul binasının yıkıldığını, 
son 5 yılda yık-yap kapsamında 725 derslik kapa-
siteli 55 okul inşa edildiği ve eğitim öğretime baş-
landığı belirrten Bakan Tekin, hâlihazırda 128 derslik 
kapasiteli 8 okul ve 6 atölyenin inşaatının devam 
ettiğini, 260 derslik kapasiteli 14 okula ilişkin ihale iş 
ve işlemlerinin de sürdüğünü kaydetti. 
SAĞLAM OLMAYAN OKULLAR YIKILYOR 
Bakan Tekin, “2000 yılı öncesinde yapılmış ve kul-
lanım ömrünü doldurmamış binalarımızın tahkik-
lerinin yapılmasına öncelik verilmekle birlikte, riskli 

olabileceği değerlendirilen binalarımızın deprem 
tahkikleri yaptırılmaktadır. Yapılan tahkikler sonucu, 
güncel mevzuata göre, deprem etkisi altında sağla-
ması gereken performans hedefini sağlayamayacağı 
teknik olarak tespit edilen binalarımızdan, 
güçlendirilmesi teknik ve ekonomik açıdan uygun 
olanlar boşaltılarak güçlendirilmekte, güçlendirilmesi 
teknik ve ekonomik olarak mümkün olmayanlar 

boşaltılarak yıkılmakta ve yenisi yapılmaktadır” dedi. 
OKUL BİNALARINA ÖNCELİK VERİLİYOR 
Gerek tahkikler, gerek güçlendirme çalışmaları, 
gerekse de yeniden yapım işlemlerinin süreklilik arz 
ettiğini belirten Bakan Tekin, “Bölgede ihtiyacın 
olduğu tespit edilmişse, deprem performans 
hedefini sağlamadığı için yıkılan okul binalarının yer-
ine yenisinin yapılmasına, yatırım programları kap-

samında öncelik verilmektedir. Bakanlığımıza başvu-
ran hayırseverler de öncelikle bu projelere yön-
lendirilmektedir. Manisa Valiliğince konuya ilişkin 
olarak yapım işlerine ve ihale öncesi iş ve işlemlere il-
işkin sürelerin mevzuat çerçevesinde dikkate 
alındığı, 2026 yılı yatırım programına ilişkin tekliflerin 
Millî Eğitim Bakanlığınca değerlendirildiği, 
bildirilmiştir” ifadelerini kullandı. 
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Eğitim yuvaları deprem riskine karşı yenileniyor: 

Yıkılan binaların yerine 
55 modern okul yapıldı 

Büyükşehir’den sivrisinek ve haşerelere karşı ilaçlama 
Manisa Büyükşehir Belediyesi, yaz ayları yaklaşırken sivrisinek ve zararlı haşerelere karşı kent genelinde vektörle mücadele çalışmalarını 
yoğunlaştırdı. Yağışların ardından oluşan durgun sulara odaklanan ekipler, 17 ilçede ilaçlama ve denetim çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. 
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Manisa Büyükşehir Belediyesi ve 
Alaşehir Belediyesi iş birliğiyle düzen-
lenen iftar programı, Alaşehirli vatan-
daşları aynı sofrada bir araya getirdi. 
Ramazan ayının paylaşma ve 
dayanışma ruhunun yaşandığı gecede, 
çocuklar için hazırlanan gösteriler de 
renkli anlara sahne oldu. İftar pro-
gramına Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu da katıldı. 
 
Ramazan ayının birlik ve beraberlik iklimini şehrin 

dört bir yanına taşıyan Manisa Büyükşehir 
Belediyesi, Alaşehir’de yüzlerce vatandaşı aynı 
sofrada buluşturdu. Programa Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim Dutlulu, Alaşehir Belediye 
Başkanı Ahmet Öküzcüoğlu, Sarıgöl Belediye 
Başkanı Tahsin Akdeniz, MASKİ Genel Müdürü Ali 
Kılıç, Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardım-
cıları Ulaş Aydın ve Erk Kayabaş, sivil toplum kuru-
luşu temsilcileri, mahalle muhtarları ve çok sayıda 
vatandaş katıldı. 

ÇOCUKLAR  
UNUTULMADI 
İftar öncesinde alana 
gelen Başkan Besim 
Dutlulu ve Alaşehir 
Belediye Başkanı 
Ahmet Öküzcüoğlu, 
masaları tek tek gez-
erek vatandaşları se-
lamladı. Oruçların 

hep birlikte açıldığı iftar 
programında, Ramazan 
ayının bereketi paylaşıldı. 
Yemek sonrası çocuklar için 
düzenlenen geleneksel 
Hacivat-Karagöz gölge 
oyunu ile jonglör ve sihirba-
zlık gösterileri, akşamın 
neşesini artırarak hem 
çocuklardan hem de 
ailelerinden büyük beğeni 
topladı. 
“SOFRALARIMIZDAN 
HUZUR VE MUTLULUK 
EKSİK OLMASIN” 
Programda konuşan Alaşe-
hir Belediye Başkanı Ahmet 

Öküzcüoğlu, katılımcılara teşekkür ederek şunları 
söyledi: “Paylaşmanın hazzı, oruç tutmanın verdiği 
huzur ve ibadetlerimizi yerine getirmiş olmanın 
mutluluğu içerisindeyiz. Sofralarımızdan huzur ve 
mutluluk eksik olmasın.” 
“RAMAZAN’IN BEREKETİNİ HEMŞERİLERİMİ-
ZLE PAYLAŞIYORUZ” 
Ramazan ayının birlik, beraberlik ve dayanışma 
duygularını güçlendirdiğini vurgulayan Manisa 
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu ise, Ra-
mazan’ın bereketini Manisalılarla paylaşmak adına 
şehrin dört bir yanında iftar programları düzen-
lediklerini belirtti. Başkan Dutlulu, “Bu akşam 
sofranızı bizlere açtınız, iftarımızı hep beraber yap-
tık. Tüm Alaşehirli hemşehrilerimizin Ramazanı 
mübarek olsun, hayırlı iftarlar dilerim” ifadelerini 
kullandı. İHA 

İYİ Partili Dr. 
Gürhan Özcan, 
Manisa Büyükşe-
hir Belediye 
Başkanı Besim 
Dutlulu’nun gün-
deme getirdiği 
konut projesini 
eleştirerek 
Büyükşehir 
Belediyesi’nin 
önceliğinin konut 
değil sosyal 
hizmet projeleri 
olması gerektiğini 
söyledi. Özcan, “Önceliğiniz 
yaşlı bakım merkezleri, 
huzurevleri ve öğrenci yurt-
ları olmalı. Yapılacak 200 
daire Manisa’nın konut soru-
nuna çözüm olmaz” dedi. 
 
 

Konut projelerinin belediyeden çok TOKİ’nin 
görev alanına girdiğini savunan Özcan, 
belediyenin elindeki arsaların bu kurumlara 
devredilmesinin daha doğru olacağını dile ge-
tirdi. Manisa’da yaşlı nüfusun hızla arttığını 
vurgulayan Özcan, modern huzurevleri ve 
bakım merkezlerine ihtiyaç olduğunu be-
lirterek, mevcut tesislerin yetersiz kaldığını 
söyledi. Özel bakım merkezlerinin aylık ücret-
lerinin 60 ila 100 bin lira arasında değiştiğine 
dikkat çeken Özcan, bu durumun özellikle 
emekliler için büyük bir yük oluşturduğunu 

ifade etti. Özcan ayrıca şehirde 
öğrenci yurdu ihtiyacına da dikkat 
çekerek, 5M Migros’un bulunduğu 
alana rezidans yerine öğrenci yurdu 
yapılmasının daha faydalı olacağını 
savundu. Belediye bütçelerinin vatan-
daşların vergilerinden oluştuğunu 
hatırlatan Özcan, kaynakların şehrin 
öncelikli ihtiyaçları doğrultusunda kul-
lanılmasını istedi. HABER MERKEZİ 

Manisa’nın Yunusemre 
ilçesinde Gökçeörenliler 
Derneği tarafından 
Yunusemre 100. Yıl Mey-
danında iftar programı 
düzenlendi. 
Gökçeörenliler Derneği 
Başkanı Halil Çakıcı, 
Yunusemre Belediye 
Başkanı Semih Balaban’a 
ve Başkan Dönmez’e 
desteklerinden dolayı 
teşekkür etti. 
 
Manisa’nın Yunusemre ilçesinde 
Gökçeörenliler Derneği tarafından 
Yunusemre 100. Yıl Meydanında iftar 
programı düzenlendi. Programa, 
Yunusemre Belediye Başkanı Semih Bal-

aban, Kula Belediye Başkanı Hikmet 
Dönmez, Gökçeören Mahalle Muhtarı 
Mustafa Erdem, meclis üyeleri katıldı. 
Gökçeörenliler Derneği Başkanı Halil 

Çakıcı, Yunusemre Belediye Başkanı 
Semih Balaban’a ve Başkan Dönmez’e 
desteklerinden dolayı teşekkür etti. 
Başkan Dönmez ise, vatandaşlarla aynı 

sofrada buluşarak Ramazan ayının 
bereketini ve manevi atmosferini pay-
laştı. Dualar eşliğinde açılan iftar pro-
gramında birlik ve beraberlik vurgusu 
yapılırken, Başkan Dönmez Ramazan 

ayının sağlık, huzur ve bereket getirmesi 
temennisinde bulundu. Programda 
vatandaşlarla sohbet eden Başkan Dön-
mez, organizasyonda emeği geçenlere 
teşekkür etti. HABER MERKEZİ 

Manisa Su ve Kanaliza-
syon İdaresi (MASKİ) 
Genel Müdürlüğü, il 
genelindeki altyapı 
sorunlarını çözüme 
kavuşturmak hedefiyle 
yatırımlarına hız 
kesmeden devam 
ediyor. "17 ilçeye eşit 
hizmet" anlayışıyla 
çalışmalarını sürdüren 
MASKİ, Selendi ilçe-
sine bağlı Halılar ve 
Atatürk mahallelerinde 
kanalizasyon ve yağmur suyu çalış-
ması başlattı. 
 
MASKİ Genel Müdürlüğü, Kanalizasyon Dairesi Başkan-
lığı bünyesinde yürütülen proje kapsamında Selendi ilçe-
sine bağlı Halılar Mahallesi’nde bin 200 metrelik kısmi 
kanalizasyon hattı ve Atatürk Mahallesine 500 metre 
yağmursuyu hattı çalışmalarına başladı. Proje kap-
samında, yüklenici firma tarafından titizlikle yürütülen 
toplam 1.700 metrelik çalışmaların tamamlanmasıyla 
mahallelerde uzun yıllardır süregelen altyapı sorun-
larının kalıcı olarak çözüme kavuşacağı belirtildi. 
"HALK SAĞLIĞINI TEHDİT EDİYORDU" 
Kanalizasyon Dairesi Başkanlığı’ndan Harita Teknikeri 
Fatma Nur, yürütülen çalışmalarla ilgili şu bilgileri verdi: 
"Halılar Mahallemizin kanalizasyon hattı konusunda 
ciddi sıkıntıları vardı. Meydandaki fosseptik; yazın koku, 
kışın ise taşma sorunlarına yol açarak halk sağlığını 
tehdit ediyordu. Muhtarımız ve mahalle sakinlerinin 
talepleri üzerine hemen harekete geçtik. Yeni hattımızı 
ana şebekeye bağlayarak bu sorunu ortadan kaldıra-

cağız. Büyükşehir Belediye Başkanımız Besim Dut-
lulu’nun öncülüğünde, halkımızın yaşam kalitesini artır-
mak için çalışmaya devam edeceğiz." 
Yıllardır süren altyapı eksikliğinin giderilmesinden dolayı 
memnuniyetlerini dile getiren vatandaşlardan Akile 
Utangan, "Yıllardır koku ve taşkın sorunlarıyla mücadele 
ediyorduk. Evlerimizi dahi havalandıramadığımız zaman-
lar oluyordu. Şimdi çalışmalar başladı ve hızla ilerliyor. 
Emeği geçen herkese teşekkürler." derken, Halılar Ma-
halle Muhtarı Mehmet Ali Gürbüz, "Kış aylarında sürekli 
taşmalar meydana geliyordu. Yaşadığımız sorunları 
Başkanımız Besim Dutlulu’ya ilettik. Kendisi sağ olsun, 
talebimizi çok kısa sürede değerlendirerek ekipleri yön-
lendirdi. Mahallemiz artık rahat bir nefes alacak." 
ifadelerini kullandı. 
Bir başka mahalle sakini Murat Sade ise şunları söyledi: 
"Fosseptik kuyusu benim bahçemin içerisinde olmasın-
dan dolayı ciddi koku ve taşkın sorunlarıyla boğuşuyo-
rum yıllardır. 10 yıldır süregelen bu soruna daha önce 
çözüm bulunamamıştı. Başkanımız Besim Dutlulu’nun 
çözüm odaklı yaklaşımı sayesinde sesimiz duyuldu. 
Çalışmaların tamamlanmasını dört gözle bekliyoruz." 
İHA 

İki mahallenin daha altyapı 
sorunu tarih oluyor 

Gökçeörenliler Derneğinden 100. Yıl Meydanında iftar  

İYİ Partili Özcan’dan 
konut projesi eleştirisi 

ZAYİ İLANI
Gaz� Ün�vers�tes� Tekn�k Eğ�t�m Fakültes� 

Yapı Eğ�t�m� bölümünden 1989 yılında almış 
olduğum 204051 öğrenc� numaralı d�plomam 
kayıptır.Hükümsüzdür. Z�ya TAŞAR   

T.C. 55252304376

Alaşehirliler Büyükşehir’in iftar 
sofrasında buluştu
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Altyapı ağırlıklı genç kadrosuyla sezona başlayan Yıldızspor 45 FK, Süper Amatör Lig B 
Grubu’nda oynadığı 14 maçta topladığı 16 puanla ligde kalmayı başardı. Kulüp Başkanı 
Hüseyin Bezci, hedeflerine ulaştıklarını belirtirken Onursal Başkan Erhan Yıldız’ın sezon 
boyunca verdiği desteğin önemli olduğunu vurguladı. 
 
Ferdi Zeyrek Sezonu Süper Amatör Lig B Grubu’nda mücadele eden Yıldızspor 
45 Futbol Kulübü, sezon başında koyduğu ligde kalma hedefine ulaşarak se-
zonu mutlu tamamladı. Altyapısından yetişen genç oyuncularla sezona 
başlayan kırmızı-siyahlı ekip, oynadığı 14 maçta 5 galibiyet, 1 beraberlik ve 8 
mağlubiyet aldı. Rakip fileleri 18 kez havalandıran Yıldızspor 45 FK, kalesinde 
gördüğü 32 gole rağmen topladığı 16 puanla ligde kalmayı başardı. Kulüp 

Başkanı 
Hüseyin Bezci, 
sezonu değer-
lendirirken 
genç bir 
kadroyla mü-
cadele ettik-
lerini belirterek, 
“2025-2026 se-
zonuna altyapımızdan yetişen oyuncularımızın ağırlıkta 
olduğu genç bir kadroyla başladık. Bu sezonki en önemli 
hedefimiz ligde kalmaktı. Zaman zaman iyi maçlar oy-
nadık ve genç oyuncularımız önemli bir tecrübe kazandı. 
Grubumuzda yoluna devam eden tüm takımlara başarılar 
diliyoruz” dedi. HABER MERKEZİ 

THF Kadınlar 1. Ligi’nde şampiy-
onluğun en güçlü adayı olan Man-
isa Büyükşehir Belediyespor 
Kadın Hentbol Takımı, normal se-
zonun 10. haftasında deplas-
manda Kepez Belediyesi ile 
karşılaştı. Baştan sona üstün bir 
oyun sergileyen yeşil-beyazlı 
temsilcimiz, sahadan 36-29 galip 
ayrılarak lig etabını zirvede 
tamamladı. 
 
Mücadele boyunca hem savunmada hem 
de hücumda vites düşürmeyen Manisa BBSK, aldığı bu 
galibiyetle birlikte sezonun bu etabını hiç mağlubiyet al-
madan kapatmış oldu. Maç sonunda teknik heyet ve 
oyuncular, namağlup unvanını korumanın ve Play-Off bile-
tini almanın sevincini sahada taraftarlarıyla paylaştı. Lig 

etabını lider ve namağlup kapatarak büyük bir moral de-
polayan Manisa’nın Sultanları, şimdi gözünü Play-Off müs-
abakalarına dikti. Sergilenen istikrarlı performans, takımın 
önümüzdeki sezon Süper Lig’de yer alma konusundaki 
kararlılığını bir kez daha kanıtladı. HABER MERKEZİ 

Manisa Valiliğinin yanından 
geçen ve kentin en güzel cad-
delerinden biri olan Atatürk Bul-
varı’nın 1938 yılına ait fotoğrafı 
sosyal medyada ilgi gördü. Peyzaj 
ve altyapı çalışmalarının yeni 
başladığını gösteren karede, 
yapım aşamasındaki Kız En-
stitüsü (İsmet İnönü Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi) dikkat 
çekerken, aradan geçen yaklaşık 
90 yıldaki değişim görenleri 
hayran bıraktı. 
 
MİNE BADAN 
Atatürk Bulvarı’nın 1938 yılında çekilen fotoğrafı 
sosyal medyada ilgi odağı oldu. Kentin en eski 
okullarından biri olan Kız Enstitü yeni adı ile İsmet 
İnönü Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinin de 
yapım aşamasında olduğu görünen fotoğrafta, alt 
yapı çalışmalarını yürüten vatandaş ve askerlerin 
birlikte çalıştığı görülüyor. Aradan geçen yaklaşık 
90 yıl içerisinde değişmeyen tek şeyin okul binası 
olması dikkat çekiyor. Fatih Parkı’nın yanında bulu-
nan bu yolda, ağaçlandırılma çalışmalarının o 

dönemde yeni yeni yapılıyor olması, aradan geçen 
sürede şehrin en sevilen caddesine dönüşmesinin 
adımlarının atıldığının somut kanıtı olarak ortaya 
çıkıyor. Fotoğraf, yayımlanmasının ardından sosyal 
medya kullanıcıları tarafından büyük beğeni ve 
yorum aldı. Yorum yapan A.E., “İnsanların çok 
kıymetli olduğu günler... Ne güzel...” yorumunu ya-

parken diğer bir sosyal medya kullanıcısı N.G. ise 
“Muhteşem bir fotoğraf.” yorumunda bulundu.  
ŞİMDİKİ HALİ NE DURUMDA 
Bugünkü adı ile Atatürk Bulvarı’nda yeşil alanların 
arttığı görülürken yolu ikiye ayıran refüj alanındaki 
ağaçlandırma çalışması dolayısı ile iki şeritli yol ve 
okul net bir şekilde tek karede görülemiyor. Yolun 

kenarlarına dikilen palmiye ve çam ağaçlarının 
devasa boyutlara çıktığı görülüyor. Caddede, aynı 
zamanda Fatih Sultan Mehmet’in çocukluğunun 
geçtiği bahçe olduğu düşünülen Fatih Parkı ile 
uyumlu bir hale getirilerek peyzaj düzenlemesi 
yapıldığı görülüyor. 1938 yılına ait fotoğrafta görü-
nen lise dışındaki tüm binaların yerine yeni mi-
mariye uygun binaların inşa edilmesi şehir 
planlamasının yıllar içindeki değişimini gözler 
önüne sunuyor. 
İSMET İNÖNÜ MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU 
LİSESİ TARİHÇESİ 
1938 yılından günümüze kadar 90 yıllık süreçte 
değişmeyen tek unsur olan ve o dönemde Kız En-
stitüsü olarak yapılan yapının zamanımıza kadar ko-
runması, Manisa’nın en köklü liseleri arasında yer 
almasını da beraberinde getiriyor. Kaynaklara göre 
1937 yılında yapımı başlayan kız lisesi, 1940-1950 
yılları arasında inşası tamamlanarak yatılı okul 
olarak eğitim vermeye başladı. İlerleyen yıllarda 
Cumhuriyet’in önemli isimlerinden biri olan İsmet 
İnönü’ye ithafen okulun ismi değiştirilerek 
günümüzdeki adını aldı. Okul, meslek okulu halini 
aldıktan sonra Çocuk Gelişimi ve Eğitimi, Güzellik ve 
Saç Bakım Hizmetleri, El Sanatları Teknolojisi, Grafik 
ve Fotoğraf, Moda Tasarım Teknolojileri (Giyim Üre-
tim) ve Yiyecek İçecek Hizmetleri gibi birçok 
bölüme ev sahipliği yapıyor.  

Atatürk Bulvarı’nın 90 yıllık 
değişimi görenleri şaşırtıyor 

Bölgesel Amatör Liginde 
mücadele eden Manisa 
takımı Nurlupınarspor, 
evinde Eti Maden Spor 
Kulübü'nü 2-1 yendi. Lider 
Gaziemir'in evinde Man-
isaspor'a kaybetmesiyle 
ligin yeni lideri oldu.  
 
Bölgesel Amatör Ligi 8. Grubun yeni lideri 
Nurlupınarspor oldu. Nurlupınarspor 

evinde en yakin takipçisi Eti Maden Spor 
Kulübünü ağırladı. Mümin Özkasap Spor 
Tesislerinde oynanan maçta Nurlupınar-
spor ilk yarıda bulduğu gollerle sahadan 
2-1 galip ayrıldı. Lider Gaziemir'in evinde 
Manisaspor'a 2-0 kaybetmesinin ardın-
dan yine lider Nurlupınarspor oldu. 
Nurlupınarspor'un gollerini 8. Dakikada 
Savaş Çakır, 31'de Arda Aktürk kayded-
erken, Eti Maden'in golünü ise 24'te 
Oğuzhan Palaz kaydetti. Maç sonrası fut-
bolcular galibiyeti taraftarlarla birlikte 
kutladı. 
 HABER MERKEZİ 

Bölgesel Amatör’de yeni 
lider Nurlupınarspor 

Manisa BBSK ‘namağlup’ play off turunda 

Yıldızspor 45 FK ligde kalmayı başardı! 
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Salihli’de eğitim veren Taytan 
Şehit Özgür Yatakdere Ortaokulu 
Yıldız Kız Futsal Takımı, Manisa’da 
düzenlenen müsabakalarda 
büyük bir başarıya imza atarak 
üst üste ikinci kez şampiyon oldu. 
 
Salihli’de oynadığı dört maçı da kazanarak grubunu 
lider tamamlayan Taytan Şehit Özgür Yatakdere Or-
taokulu Yıldız Kız Futsal Takımı, Manisa’daki çeyrek 
final grubunda da rakiplerini farklı skorlarla mağlup 
etti. Akhisar grubu birincisini 7-0, Turgutlu grubu ik-
incisini 3-0 mağlup eden ekip, yarı finalde ise 
Turgutlu grubu birincisini 4-0 yenerek adını finale 
yazdırdı. 
Final karşılaşmasında Manisa merkez grubunun bir-
incisi olan Görgülüler Ortaokulu ile karşılaşan Taytan 
temsilcisi, rakibini 2-0 mağlup ederek Manisa 

şampiyonu oldu ve başarısını üst üste ikinci kez 
tekrarladı. 
Turnuva boyunca etkili bir performans sergileyen 
takım, oynadığı 8 maçta rakip fileleri 34 kez hava-
landırırken kalesinde sadece 1 gol gördü. Attığı 13 
golle takımın gol yükünü çeken Türkan Sert ise tur-
nuvanın gol kralı oldu. 
Okulun Beden Eğitimi Öğretmeni Sadık Yeşiltaş, 
elde edilen başarıyla ilgili yaptığı açıklamada son 10 
yılda 6 şampiyonluk, 2 ikincilik, 1 üçüncülük ve 1 
dördüncülük kazandıklarını belirtti. Yeşiltaş, 2005-
2006 eğitim öğretim yılından bu yana yıldız kız fut-
bol ve futsal takımlarının birçok şampiyonluk elde 
ederek Manisa’nın en başarılı takımlarından biri ha-
line geldiğini söyledi. 
Okulun Salihli’de kurulan ilk futbol ve futsal takımı 
olma özelliğine sahip olduğunu da ifade eden Yeşil-
taş, atletizm ve kros branşlarında da Türkiye dere-
celeri elde ettiklerini belirterek destek veren Taytan 
halkına, okul aile birliğine ve okul yönetimine 
teşekkür etti.  İHA 

Trendyol 1. Lig'in 31. haftasında 
oynanan Amed Sportif Faaliyetler 
- Manisa FK maçının ardından 
teknik direktörler açıklamalar 
yaptı. Manisa FK Teknik Direk-
törü Ahmet Pektaş, “Oyunun 
içinde kalmaya çalışacağız, 
sürekli oyunu konuşmaya çalışa-
cağız ama hakem performansın-
dan da memnun değiliz”  
 
Trendyol 1. Lig'in 31. haftasında Amed 
Sportif Faaliyetler, evinde karşılaştığı 
Manisa FK'yı 2-0 mağlup etti. 
Karşılaşma sonrası düzenlenen basın 
toplantısında değerlendirmelerde bu-
lunan Amed Sportif Faaliyetler Teknik 
Direktörü Mesut Bakkal, "Bugün ben 
şampiyon olduğumuz sezonun oyu-
nunu gördüm. Maçın başından itibaren 
isteyen bir Amedspor takımı vardı. Bu 
beni mutlu etti. Galibiyet daha önce 
golü bulsaydık daha farklı atmosfer 
olabilirdi. Böyle maçlarda önemli olan 
kazanmak. Bir aile ortamın oluştur-
duğumuzu düşünüyorum. Kazan-
mamız gereken maçı kazandık. 
Hedefim belirlemiştim. 67 demiştik, in-

şallah onu gerçekleştiririz. Hatay'a da hazır-
lanacağız, büyük bir avantaj yakaladık. Bugün oy-
nanan oyun oyuncuların karakterini uygularsak 
sene sonu şampiyon olacağız. Bu takım yapabilecek 
güçte camiye layık. İnşallah hep beraber bir üste 
lige çıkacağız. İyi yoldayız. Biraz sakin olmak lazım. 
Taraftara teşekkür ederim" dedi. 
AHMET PEKTAŞ: "HAKEM PERFORMANSIN-
DAN DA MEMNUN DEĞİLİZ" 
Manisa FK Teknik Direktörü Ahmet Pektaş ise, "Di-
yarbakır’a geldiğimizden itibaren misafirperver ve 
hoşgörülü bir şekilde hazırlandık. Maç içinde bir iki 
kez tatsızlık oldu ama çok da önemli değil bunlar 
maçın içinde olan şeyler. Maça gelecek olursak 

Amedspor'u iyi analiz etmiştik, dersimize de iyi 
çalışmıştık. 75. dakikaya kadar bunu gösterdik. 
Oyunu kontrol etmeye çalıştık. Bence kırmızı kart 
kararı tamamen doğru, 10 kişi kalınca Amedspor 

gibi deplasmanda mağlubiyet kaçınılmaz oldu. Oyu-
nun içinde kalmaya çalışacağız, sürekli oyunu 
konuşmaya çalışacağız ama hakem performansın-
dan da memnun değiliz" diye konuştu.  İHA 

Manisa Futbol Kulübü, 
Trendyol 1. Lig'in 31. haf-
tasında deplasmanda 
Amed Sportif Faaliyetler’e 
2-0 mağlup oldu. 
Geçtiğimiz hafta Sarıyer'i 
3-0 yenerek Play-Off 
umutlarını artıran siyah-
beyazlı ekip, Diyarbakır'-
daki bu zorlu 
karşılaşmada beklediği 
sonucu elde edemedi. Bu 
mağlubiyetle birlikte Man-
isa FK, 43 puanda kalarak 
play-off hattından  
uzaklaştı. 
 
Stat: Diyarbakır 
Hakemler: Alparslan Şen, Mehmet Dura, 

Orhun Aydın Duran 
Amed Sportif Faaliyetler: Erce Kardeşler, 
Murat Uçar, Mehmet Yeşil, Oleksandr Sy-
rota, Hasan Ali Kaldırım (Celal Hanalp dk. 
16), Cem Üstündağ (Adama Traore dk. 
70), Sinan Kurt, Afena-Gyan, Florent 
Hasani (Dia Saba dk. 70), Zdravko Dim-
itrov (Daniel Moreno dk. 62), Mbaye Di-
agne 

Yedekler: Abdulsamed Damlu, Atakan 
Müjde, Çektar Orhan, Emrah Başsan, 
Tarkan Serbest, Kahraman Demirtaş 
Teknik Direktör: Mesut Bakkal 
Manisa FK: Vedat Karakuş, Ayberk 
Karapo, Chiristophe Herelle, Yasin 
Güreler (Ada İbik dk. 43), Umut Erdem, 
Bobby Adekanye, Yassine Benrahou, 
Jonathan Lindseth, Yusuf Talum (Yunus 

Emre Dursun dk. 78), Lois Diony, 
Muhammed Kiprit (Alenis Vargas dk. 66) 
Yedekler: Samet Karabatak, Osman 
Kahraman, Emre Akboğa, Oğuz Yurtdaş, 
Ahmet Şen, Umut Can Aslan, Batuhan 
Çolak 
Teknik Direktör: Ahmet Pektaş 
Goller: Daniel Moreno (dk. 79), Ada İbik 
(dk. 90+4 k.k.) (Amed Sportif 

Faaliyetler) 
Kırmızı Kart: Alenis Vargas (dk. 75) 
(Manisa FK) 
Sarı kartlar: Zdravko Dimitrov, Mehmet 
Yeşil, Murat Uçar, Sinan Kurt (Amed 
Sportif Faaliyetler) Jonathan Lindseth, 
Bobby Adekanye (Manisa FK) 
 İHA 

Manisa FK play-off yolunda yara aldı 

Manisa FK Teknik Direktörü Ahmet Pektaş: 

Hakem performansından memnun değiliz 

Salihli'nin yıldız kızları Manisa'da şampiyon 
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HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
Kuzey Yarım Küre'nin ilk kiraz 
hasadının yapıldığı Manisa'nın Şe-
hzadeler İlçesi Sancaklıbozköy Ma-
hallesinde havalardaki sıcaklık 
artışıyla birlikte kiraz ağaçları 
çiçek açtı. Mikroklima iklimin etkili 
olduğu bölgede, topografik yapı 
nedeniyle erken uyanan ve çiçek 
açan kiraz ağaçlarının yaklaşık bir ay 
sonra ise meyve vermesi bekleniyor. 
Manisa Kiraz Üreticileri Birliği Başkanı 
Suhip Kocagöbek, ağaçların çiçek açmasıyla 
ilgili yaptığı açıklamada baharın bu yıl erken 
geldiğini ve erkenci çeşitlerin yüzde 30 ile yüzde 
80 arası çiçek açtığını belirterek “Bu sene bir 
soğuk zararı sıkıntısı gözükmüyor. İnşallah ba-
harla beraber güzel meyve oluşumları başladı. 

Normalde 
hava sıcaklığı geceleri 3°'ye, 5°'ye düşüyor. 
Gündüzleri de 27-28°’ye çıkıyor. Gece ile gündüz 
arasındaki sıcaklık farklarının çok oynak olması, 

çok hareketli olması ağaçları bir mik-
tar stres altına soktu.” dedi. 
10 NİSAN’A KADAR SOĞUK  
RİSKİ VAR 
Soğuk riskinin ağaçları kötü etk-
ilediğini ve bu riskin de Nisan ayının 
ortalarına kadar devam ettiğini be-
lirten Kocagöbek, “Şu anda bu sıcak-
lığa göre ağaçların yüzde 80 hatta 
yüzde 100 meyve bağlama dönemi-
nin bitmiş olması gerekiyor. Ama şu 
an itibariyle bir risk gözükmüyor. Bir 
soğuk zararımız da yok. 8 ve 10 
Nisan'a kadar soğuk riski her zaman 
var. Onun için Allah'tan temennimiz 
çiftçinin, üreticinin yüzünün gülmesi.” 

ifadelerini kullandı. 
BU YILKİ REKOLTE BEKLENTİSİ ARTTI 
Geçen sene yaşanan donun rekolteyi kötü 
etkilediğini, bu sene ise 90 bin ve 130 bin 
ton arası rekolte beklediklerini aktaran 
Başkan Kocagöbek, sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Geçen sene rekoltemiz çok düşüktü. 
Malum bölgemizde de bakanlık soğuk zararı 
tespiti yaptı. Hatta soğuk zararından dolayı 
5'er bin lira ile 7'şer bin lira arası destek bile 
sağladı. Geçen seneki verim, normal verimin 
yüzde 10'u gibiydi. Bu sene şu an için bir 
soğuk riskimiz yok. Sezonumuzda iyi 
gidiyor. Rekoltenin de 90 bin ile 130 bin ton 
arası olmasını bekliyoruz. Ama dediğim gibi 
kiraz için erken konuşmak yanlış olur. 10 
Nisan'ı, 12 Nisan'ı görmemiz lazım. Ama 
nasip olursa 30-35 gün sonra erkenci  
kirazlarımızı tadabileceğiz.” 

Türkiye'nin erkenci kiraz üretim bölgelerinden olan 

Maninsa’nın Şehzadeler ilçesine bağlı Sancaklıbozköy 

Mahallesinde kiraz ağaçları çiçek açtı. Geçen sene don 

nedeniyle düşük rekoltenin yaşandığı kirazlarda hava 

koşullarının iyi gitmesi durumunda önümüzdeki se-

zonda 90-130 bin ton arası rekolte bekleniyor. 

Kuzey Yarım Küre'nin 
ilk kirazları çiçek açtı 

Man�sa’nın Gördes �lçes�nde Ramazan 
Bayramı yaklaşırken asırlık bayram 
baklavası geleneğ� yen�den mutfaklara 
taşındı. Evlerde ve fırınlarda hazırlanan 
el açması baklavalar s�par�ş üzer�ne k�-
losu 500 TL’den satılırken, odun ate-
ş�nde p�ş�r�len lezzet bayram 
sofralarının baş tacı olmaya  
hazırlanıyor. 
 
Ramazan ayının son günler�ne g�r�lmes�yle b�rl�kte 
Gördes’te bayram hazırlıkları hız kazandı. İlçede ku-
şaktan kuşağa aktarılan geleneksel bayram bakla-
vası hazırlıkları, hem evlerde hem de fırınlarda 
hummalı b�r şek�lde sürüyor. Bayram z�yaretler�n�n 
vazgeç�lmez �kramı olan baklava, bu yıl da sofraların 
baş tacı olmaya hazırlanıyor. 
Gördes baklavasını d�ğerler�nden ayıran en öneml� 
özell�k �se kullanılan malzemeler�n doğallığı ve çeş�t-
l�l�ğ�. İlçede hazırlanan baklavalar genell�kle cev�zl�, 
fıstıklı ve bademl� olarak yapılıyor. İncec�k açılan 

yufkaların arasına bol m�ktarda �ç malzeme serp�şt�-
r�l�rken, yerel tereyağıyla hazırlanan baklavalar 
odun ateş�nde ağır ağır p�ş�r�lerek kend�ne has lez-
zet�ne kavuşuyor. 
EVDE YAPAMAYANLAR İÇİN KİLOSU 500 TL 
S�par�ş usulü baklava hazırladıklarını bel�rten Hasan 
Hüsey�n Dem�r, �y� b�r Gördes baklavasının sırrının 
sabır olduğunu vurgulayarak, "İncec�k açılan yufka-
ların arasına bolca �ç malzeme koyuyoruz. Yerel te-
reyağıyla hazırlanan baklavalar odun ateş�nde ağır 
ağır p�ş�yor. Bayram sabahı dökülecek şerbetle son 
dokunuş yapılacak. Ev�nde hazırlamaya vakt� ya da 
�mkânı olmayanlar �ç�n k�losu 500 TL’den s�par�ş 
usulü baklava hazırlıyoruz" ded�. 
MİSAFİRPERVERLİĞİN SİMGESİ 
Gördesl� vatandaşlar �se baklavanın yalnızca b�r tatlı 
olmadığını, aynı zamanda m�saf�re ver�len değer�n 
b�r gösterges� olduğunu �fade ett�. Bayram boyunca 
kapıyı çalan her m�saf�re baklava �kram etmen�n, �l-
çede yıllardır süregelen "hoş geld�n" geleneğ�n�n 
öneml� b�r parçası olarak yaşatıldığını anlatan vatan-
daşlar gelenekler�n� yaşatmaya devam edecekler�n� 
söyled�.  İHA 

Asırlık lezzet baklavalar 
için tatlı telaş başladı 


